
Формални језици, аутомати и језички процесори 
 

II колоквијум – 09.01.2018. 

 

1. Наћи контекстно слободне граматике којe генеришу следеће језике 

a) 𝐿1  = {𝑤 ∈ {0,1}∗| 𝑤 𝑠𝑎𝑑𝑟ž𝑖 𝑛𝑎𝑗𝑚𝑎𝑛𝑗𝑒 3 𝑠𝑖𝑚𝑏𝑜𝑙𝑎 1 } 

b) 𝐿2  = {𝑤 ∈ {0,1}∗| 𝑤 𝑝𝑜č𝑖𝑛𝑗𝑒 𝑖 𝑧𝑎𝑣𝑟š𝑎𝑣𝑎 𝑖𝑠𝑡𝑖𝑚 𝑠𝑖𝑚𝑏𝑜𝑙𝑜𝑚 } 

Наћи извођења за реч 0100110 у обе граматике. 

2. Користећи лему надувавања показати да језик 𝐿 = {𝑎𝑖𝑏2𝑖𝑐𝑖 |𝑖 ≥ 0} није контекстно слободан. 

 

3. Дату граматику свести на граматику у нормалној форми Чомског :  

𝑆 → 𝐵𝑆𝐵|𝐵|𝜖 

𝐵 → 00 | 𝜖 

 

4. Конструисати потисни аутомат који прихвата речи језика 𝐿 = {𝑎𝑖𝑏𝑗𝑐𝑘𝑑𝑙  |𝑖 = 𝑙 𝑖 𝑗 = 2𝑘}. 

 

5. Дата је контекстно слободна граматика 𝐺 = ({𝑆, 𝐴, 𝐵, 𝐶}, {𝑎, 𝑏}, 𝑆, 𝑷) где је  

𝑷: 𝑆 → 𝐴𝐵 | 𝐵𝐶  

𝐴 → 𝐵𝐴 | 𝑎 

𝐵 → 𝐶𝐶 | 𝑏 

𝐶 → 𝐴𝐵 | 𝑎 

 

Применом CYK алгоритма испитати да ли реч baaba припада L(G) и у потврдном случају 

конструисати стаблo извођења. 


